



ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+

№ 153 (12343)

ЧЕТВЕРГ, 24 ДЕКАБРЯ 2020 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

ЗАДАЧИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ МЕДПОМОЩИ ПОСТАВЛЕНЫ Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров провел в минувший понедельник, 21 декабря,

оперативное совещание

Подготовка учреждений здравоохранения к возможному увеличению нагрузки в период праздничных и новогодних дней, обеспечение пациентов лекарственными средствами, укрепление диагностической базы и работа прививочных кабинетов — эти темы стали основными оперативного совещания.

Глава региона отметил, что в Волгоградской области по-прежнему сохраняется стабильная санитарно-эпидемиологическая ситуация — реализуется принятый оперштабом комплекс мероприятий, направленный на повышение качества медслужбы и снижение скорости распространения коронавирусной инфекции, пневмоний, простудных заболеваний; осуществляется межведомственный контроль за соблюдением противоэпидемических мероприятий.

«В целях повышения эффективности выявления новых случаев заболеваний мы нарастили количество исследований на наличие коронавирусной инфекции до 6-7 тысяч тестирований в день. Общее число проведенных в Волгоградской области тестирований методом ПЦР, ИФА-диагностики и экспресс-тестами уже приближается к миллиону, — представил данные Андрей Бочаров. — Кроме того, в Волгоградской области в общей сложности проведено уже порядка 270 тысяч исследований методом компьютерной томографии». В настоящее время в этой работе задействованы 50 аппаратов КТ. Губернатор поставил задачу до конца года установить еще два компьютерных томографа в волгоградской больнице №15 и в городской больнице №1 Камышина.

Напомним, в регионе диагноз «коронавирусная инфекция» с начала пандемии был подтвержден у более 32 тысяч человек — внутрисемейное заражение остается основным путем передачи вируса.

С учетом приближающихся продолжительных новогодних каникул, которые, как правило, сопровождаются увеличением контактов (встречи с друзьями, возвращение отпускников из мест зимнего отдыха, приезд на каникулы студентов и визиты родственникам), в регионе прогнозируют возможный рост обращений жителей в лечебные учреждения области за медицинской помощью.

В связи с этим глава региона поставил перед профильным комитетом ряд задач.

volgograd.ru

• Конкурс

В поисках символа

Подведены итоги районного конкурса «Алексеевский сувенир – 2020»



Обладатель специального приза С.Тамахин вместе с сыном Гордеем.

В начале октября мы объявили о проведении данного конкурса на страницах нашей газеты. Сейчас вы могли заметить, что к названию добавилась цифра 2020, а это означает, что по решению организаторов данное мероприятие становится ежегодным. И это правильно, ведь огромное количество чудесных работ мало кого оставили равнодушным, а это означает, что наши мастера могут удивить и в будущем!



Р.В.Звозникова получила заслуженную награду.

По причине того, что сейчас проведение массовых мероприятий запрещено в связи с пандемией коронавирусной инфекции, организаторы приняли решение растянуть церемонию награждения на несколько дней. Участников приглашали в районный краеведческий музей в определенное время и каждому вручали заслуженную награду. Напомним, что идея создать подобный конкурс у работников Алексеевского районного историко-этнографического музейного комплекса витала давно, и в этом году, заручившись поддержкой почетного жителя Алексеевского района О.В.Керсанова, они наконец-то смогли реализовать задуманное.

Задача перед мастерами и мастерами стояла далеко не тривиальная: нужно было создать не просто оригинальное изделие, но и придать ему уникальные черты, связанные с нашим районом, его природными, историческими и культурными особенностями. Также такое мероприятие — это отличная возможность популяризовать декоративно-прикладное искусство.

Всего в конкурсе участвовало 70 человек. Направления были самые разные: живопись, традиционная кукла, изделия из природного материала, вырезание из дерева и фанеры — в общем, творческим людям было, где развернуться. Из-за огромного количества самых разных работ было решено отказаться от номинаций. Двадцать участников стали

призерами конкурса, а все остальные — дипломантами. За оригинальную авторскую куклу первое место получила Раиса Васильевна Звозникова (ст.Усть-Бузулукская). В фитодизайне проявила себя Галина Ивановна Носова (ст.Алексеевская). Самые лучшие вязаные изделия представили воспитанники детской студии «Марьюшка» (МБУК «Алексеевский МКДЦ»), АРИЭМК, руководитель М.В.Агеева).

Приз жюри получила Алеся Мироненко из хутора Ларинский, написавшая красивый карандашный портрет, а вот гран-при конкурса завоевала Даша Худякова из станицы Алексеевской, изготовившая красивую сферу из пенопласта, разукрашенную масляными красками.

Самую лучшую работу, получившую специальный приз О.В.Керсанова, представил Сергей Тамахин из хутора Титовский. Его в нашем районе знают, как признанного резчика по дереву, вот и на этот раз его вариацией сувенира стала деревянная скульптура. Помогал отцу в этом сын Гордей, который также получил диплом участника.

Организаторы благодарны участникам за проделанную работу и большое вдохновение. Множество красивых изделий займут свое место в сувенирной продукции, связанной с нашим районом.

Иван СТЕПЫГИН.
Фото из архива МБУК «Алексеевский МКДЦ».



Приз получает Саша Столетова.



Елена Медведева с композицией из фанеры.

• Подписка – 2021

Сюрприз к Новому году

Поддержите районную газету - и газета поддержит вас!

Подписавшись на «районку» на 3 месяца с получением по почте вы имеете возможность бесплатно разместить в газете 1 поздравление, а подписавшись на 6 месяцев - 1 объявление и 1 поздравление. Достаточно будет лишь предъявить квитанцию на подписку.

Вы не знаете, что подарить на Новый год своим друзьям или близким? Подсказываем идею - новогодний подарок в виде полугодовой подписки на районную газету! И люди, которым вы делаете такой подарок, каждый раз, получая газету, будут вспоминать вас добрым словом.

Подпишитесь на «районку» - и она обязательно придет, как и Новый год!

Оставайтесь с нами!

ПРИХОПЕРЬЕ

**ДО ОКОНЧАНИЯ
ОСНОВНОЙ
ПОДПИСКИ
ОСТАЛОСЬ
4 дня**

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Президент возглавил Госсовет

В минувший понедельник, 21 декабря, президент Владимир Путин утвердил состав Госсовета РФ. Соответствующий указ опубликован на официальном портале правовой информации. Всего в состав Госсовета вошли более 100 человек: это главы всех регионов РФ, председатель правительства Михаил Мишустин, руководитель администрации президента Антон Вайно, первый замглавы администрации президента Сергей Кириенко, руководители всех думских партий, спикеры Совета Федерации и Государственной Думы, полпреды президента в федеральных округах, председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, президент РСПП Александр Шохин. Также в состав госсовета вошли и муниципальные представители.

Пенсия за январь 2021 года

Приближаются новогодние праздники, поэтому выплата пенсий и других социальных выплат за выходные и праздничные дни января 2021 года жителям региона будет профинансирована уже в декабре 2020 года. Как сообщает пресс-служба Отделения ПФР по Волгоградской области, в случае получения пенсии через кредитные организации (банки) с датами выплаты 4 и 7 числа, пенсия будет перечисляться, начиная с 30 декабря 2020 года. Доставка пенсий структурными подразделениями «Почта России» за 3 января 2021 года будет осуществляться досрочно - 29 декабря 2020. Далее - по установленному графику, начиная с 4 января 2021 года. Для получателей пенсии через кредитные организации (банки) с датой выплаты 11 и 21 числа, денежные средства поступят на их счета в установленные даты.

Синоптики

обещают снегопад

Стало известно, какая погода ждет жителей волгоградского региона в новогодние праздники. С 30 декабря по 1 января будет пасмурно. В эти три дня прогнозируется небольшой снег. В среду, 30 декабря, температура воздуха составит -6...-5 градусов, 31 декабря и 1 января столбик термометра покажет -6...-3 градуса. Такая же температура ожидается и в субботу, 2 января. С 3 января температура воздуха начнет постепенно снижаться до -7...-4 градусов. По данным портала gismeteo.ru, снегопад также ждет волгоградцев с 6 по 12 января. В новогодние праздники синоптики не прогнозируют сильные морозы - с 4 по 12 января ожидается от -4 до -11 градусов.

Людмила СТЕПЫГИНА.

Именинники дня:

24.12 - Даниил, Даниил, Иван, Николай, Петр.

25.12 - Александр.

Полезные советы

• Чтобы избавиться от плесени на стыках ванной, необходимо пропитать отбеливателем или белизной жгуты ваты. Затем положить их на загрязненное место на некоторое время.

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Количество жителей Волгоградской области, ставших донорами для получения антиковидной плазмы, приблизилось к полутора тысячам человек.
- Энерготерапевт рассказал о быстром восстановлении после коронавируса.
- В Волгоградской области подвели итоги программы поддержки местных инициатив.

СОЛНЦЕ

Восход: 09:09
Заход: 17:12
ФАЗА ЛУНЫ
Растущая, в полночь будет освещено 76%.

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 25 декабря: температура -10...-3, давление 758 мм, ветер Ю, 4-9 м/сек.
СУББОТА, 27 декабря: темп. +1...+2, давление 749 мм, ветер Ю, 5-8 м/сек.
rp5.ru

• **Благоустройство**

Созданы новые общественные пространства

В Волгоградской области подвели итоги программы поддержки местных инициатив

166 проектов жителей региона, ставшие победителями конкурса, который состоялся весной этого года, полностью выполнены. Количество реализованных народных инициатив, по сравнению с 2019 годом, выросло почти вдвое.

По данным комитета финансов Волгоградской области, больше всего инициатив касалось образования — в школах и детских садах реализовано 44 проекта. В результате дополнительно к действующим государственным и региональным программам отремонтированы помещения и кровли, модернизированы инженерные коммуникации, благоустроены прилегающие к учреждениям образования территории.

Еще одно востребованное направление — благоустройство. В этой сфере реализовано 38 народных инициатив: в городах и поселениях созданы новые общественные пространства для отдыха, приведены в порядок дворы, парки, аллеи и скверы, места захоронений и мемориалы, оборудованы 10 игровых и 17 спортивных площадок.

В сфере дорожного хозяйства и организации пешеходных зон реализовано 18 проектов, в отрасли ЖКХ и ТЭК — 8 проектов. Кроме того, в рамках программы в муниципалитетах обновлены 28 объектов культуры, отремонтированы два ЗАГСа, создан пожарный пункт.

Отметим, что в Алексеевском



Новая дорога в х.Рябовском.

районе широко используются региональные и федеральные программы, которые позволяют реализовывать проекты на условиях софинансирования. В частности, благодаря областной программе «Инициативы граждан» в ст.Алексеевской в парке «Зеленый» организована система автополива, в х.Рябовском и в ст.Усть-Бузулукской удалось капитально отремонтировать часть внутрипоселковых дорог.

Напомним, программа инициативного бюджетирования реализуется в регионе второй год подряд. Она аккумулирует средства областного и местных бюджетов, внебюджетных источников и дает возможность привлечь дополнительные ресурсы в благоустройство и обновление ин-

фраструктуры городов и поселений, повысить качество жизни в населенных пунктах независимо от их удаленности от областного центра.

Очередной конкурс по отбору местных инициатив состоится в марте 2021 года, объемы финансирования из областного бюджета увеличены со 107 миллионов до 140 миллионов рублей. Впервые в регионе одновременно со «взрослым» инициативным бюджетированием в будущем году стартует конкурс школьных проектов. Волгоградцы уже сейчас приступают к формированию и проработке с муниципалитетами предложений для участия в отборе 2021 года.

Наш корр.

Фото из архива МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».

• **ЖКХ**

Тариф на вывоз мусора снизили на 4,75%

Решением коллегии профильного комитета Волгоградской области снижение платы за мусор в регионе происходит уже второй год подряд

Кроме того, впервые отдельно установлен тариф на сортированные отходы — эта мера позволит потребителям сэкономить, а также будет способствовать снижению нагрузки на окружающую среду. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации.

Комитету тарифного регулирования удастся отстаивать интересы жителей Волгоградской области, которые остаются приоритетом для власти региона, — все изменения тарифов проходят обязательную общественную оценку и экспертизу.

Так, в минувшую пятницу, 18 декабря, решением коллегии установлен новый тариф на вывоз мусора — с 1 января 2021 года он станет ниже на 4,75%. Таким образом, ежемесячный платеж для проживающего в многоквартирном доме в городском поселении уменьшится на 5,02 рубля и составит 100,88 рубля. Житель индивидуального дома в городском поселении будет платить меньше на 4,95 рубля, а именно 99,42 рубля в месяц. Для проживающих в индивидуальном доме в сельском поселении плата снизится на 4,37 рубля и составит 87,66 рубля.

Стоимость вывоза мусора снижают уже второй год подряд — напомним, в 2020-м по отношению к 2019 году тариф стал меньше на 7,8%. Последовательное снижение стало возможным благодаря совершенствованию новой системы обращения с отходами, оптимизации транспортных потоков, развитию сортировки.

Так, впервые в истории Волго-



градской области введен тариф на сортированный мусор — он будет на 16% меньше, чем за несортированный. Этот тариф будет применяться при расчете за отсортированный мусор (бумага, стекло, металл, текстиль) при раздельном накоплении отходов.

Напомним, в Волгоградской области изменения тарифов на другие услуги с 1 января не будет — их скорректируют 1 июля, при этом повышение в среднем составит 3,8% на весь пакет услуг, что соответствует установленному на федеральном уровне пределу. Поясним, что в пакет услуг потребителя входят, как правило, несколько позиций (тепло - и водоснабжение, электроэнергия, вывоз мусора и т.д.) с разным ростом, максимальный из которых 4,75%. Но суммарно увеличение стоимости этого «набора» не превысит 3,8%.

Так, на заседании коллегии утверждены новые тарифы на тепловую энергию, горячую воду, на холодное водоснабжение (питьевая вода) и водоотведение — по каждой из позиций прибавка для населения не превышает 3,8%.

Кроме того, определены тарифы на электрическую энергию для жите-

лей Волгоградской области. Напомним, индекс тарифа на электроэнергию в 2021 году, согласно решению Правительства РФ, не должен превышать 5%. В нашем регионе решено установить индекс ниже этого порога — на уровне 4,75%, таким образом, максимальное повышение цены за киловатт/час для потребителя составит всего 21 копейку. А для тех, кто использует интеллектуальные системы учета электрической энергии, с 1 июля 2021 года произойдет снижение за потребленную в ночное время электроэнергию: для городского населения тариф уменьшится на 0,29%; для жителей сельской местности и горожан, у которых дома оборудованы электроплитами и электрообогревательными устройствами, а также для проживающих в некоммерческих садоводческих товариществах — на 0,41%.

Отметим, тарифы в Волгоградской области сопоставимы или значительно ниже уровня действующих в других субъектах РФ. Предельный индекс тарифов в регионе соответствует уровню инфляции и не превышает рекомендованный федеральным центром. Добавим, жители могут рассчитывать на поддержку при оплате услуг ЖКХ. В случае если эти расходы превышают 22% от совокупного дохода семьи, гражданин имеет право обратиться в органы социальной защиты населения для получения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Материал подготовила Людмила СТЕПЫГИНА.

• **Мнение**

НИНА ЧЕРНЯЕВА:

Развитие российской медицины президент РФ назвал одним из приоритетных направлений. Заслуженный врач РФ, член профильного комитета Госдумы считает, что в ближайшие годы здравоохранение ждет серьезная модернизация

Во время большой пресс-конференции с представителями СМИ, отвечая на один из вопросов, Президент РФ Владимир Путин отметил, что российская медицина оказалась эффективнее в борьбе с коронавирусом, чем в других странах. По словам Президента, России удалось выиграть время для борьбы с инфекцией благодаря оперативной реакции в самом начале пандемии.

По мнению заслуженного врача РФ, члена профильного комитета Госдумы Нины Черняевой, врачи научились противостоять коронавирусу: создана вакцина, внедряются новые разработки.

«Развитие российской медицины Президент РФ назвал одним из приоритетных направлений. В ближайшие годы здравоохранение ждет серьезная модернизация. Особое место занимает развитие первичного звена», — сказала Нина Черняева.

Регионам будет направлено 550 млрд рублей из бюджета на программы по модернизации первичного звена здравоохранения. Реализация этих программ начнется 1 января 2021 года. Нина Черняева напомнила, что в Волгоградской области губернатором Андреем Бочаровым утверждена пятилетняя программа развития первичного медицинского звена.

До 2025 года на развитие первичного звена здравоохранения Волгоградской области направят 11,2 млрд рублей. Реализация программы позволит решить задачи по целому ряду



направлений, включая строительство 54 новых учреждений; капитальный ремонт 91 поликлиники, трех стационаров; установку более 600 единиц нового оборудования, в том числе аппаратов КТ, МРТ; пополнение автопарка поликлиник современным транспортом; привлечение в учреждения около 1000 специалистов.

«Пандемия позволила выявить как сильные, так и слабые стороны системы здравоохранения. Принимаются конкретные решения, которые придадут определенный импульс развитию всей отрасли. В рамках реализации пятилетней программы заметно повысится качество оказываемой населению медицинской помощи, прежде всего первичного звена. В Волгоградском регионе эта программа, рассчитанная до 2025 года, уже стартовала», — подытожила депутат Государственной Думы ФС РФ Нина Черняева.

Пресс-служба ВРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

• **Пенсион**

«Новогодняя» выплата без заявления

Пенсионный Фонд выплатит семьям с детьми до 7 лет включительно 5 тысяч рублей

В соответствии с Указом Президента Пенсионный фонд России беззаявительно перечислит единовременную выплату родителям, усыновителям, опекунам и попечителям детей до 7 лет включительно, которая составит 5 тыс. рублей на каждого ребенка в семье.

Новую выплату получают все семьи с детьми, которым по состоянию на 17 декабря 2020 года еще не исполнилось 8 лет. В Волгоградской области данные выплаты получают более 193 тысяч детей. На эти цели запланировано направить порядка 970 миллионов рублей.

Особенностью новой выплаты станет то, что она будет выплачена по принципу «социального казначейства»: за ней не надо куда-то обращаться, поскольку Пенсионный фонд беззаявительно оформит и перечислит средства на основе принятых весной и летом решений о выплатах на детей. Таким образом, родителям, усыновителям и опекунам, которые в этом году получили ежемесячную выплату на детей до 3 лет или единовременную выплату на детей от 3 до 16 лет, дополнительная выплата будет предоставлена в декабре автоматически, подавать новое заявление не нужно.

Заявление понадобится только в том случае, если ребенок в семье появился после 1 июля 2020 года, либо родители не обращались ни за одной из

выплат на детей, предоставлявшихся Пенсионным фондом в течение года. В этом случае родителям необходимо указать в заявлении реквизиты банковского счета, на который будут перечислены средства. На это есть больше трех месяцев — соответствующие заявления принимаются до 1 апреля. Заявление также понадобится, если у родителей, которые уже получили выплаты на детей, был закрыт банковский счет.

Подать заявление на выплату можно в личном кабинете на портале Госуслуг или в клиентских службах Пенсионного фонда.

В помощь родителям на сайте Пенсионного фонда размещены необходимые разъяснения о выплатах и ответы на часто задаваемые вопросы.

Напомним, в июле этого года Пенсионный фонд уже предоставлял семьям аналогичную единовременную выплату на детей до 16 лет. Она оформлялась полностью автоматически без участия родителей и стала первой проактивной мерой в России, оказанной в таком большом масштабе за такое короткое время. Средства были предоставлены и перечислены абсолютному большинству семей в течение одного дня со старта выплат.

Т.А.БАСКАКОВА, руководитель клиентской службы в Алексеевском муниципальном районе Центра ПФР №3 по установлению пенсий в Волгоградской области.

• Актуально

Новые ресурсы и инструменты*В регионе начал работать интернет-портал для сельской молодежи*

16 декабря в Волгограде состоялась презентация регионального молодежного информационно-консультационного интернет-портала #PROCELO. Ресурс предназначен для аудитории, интересующейся жизнью и работой в сельской местности, и объединил в себе информацию о реализуемых на сельской территории проектах, сведения о доступных молодым специалистам мерах поддержки и путеводители по грантовым программам.

Как отметил заместитель губернатора, председатель комитета сельского хозяйства Волгоградской области Василий Иванов, портал создан по инициативе Российского союза

сельской молодежи при поддержке Волгоградского государственного аграрного университета.

В ходе презентации также было отмечено, что масштабные программы, реализуемые в агропромышленной сфере, требуют больших ресурсов, в том числе кадровых. Сегодня для волгоградской молодежи доступен целый комплекс инструментов поддержки. Органы управления АПК Волгоградской области и руководители сельскохозяйственных организаций успешно сотрудничают с аграрным университетом, ежегодно выпускники из районов области поступают в ВолГАУ в рамках целевого набора.

Кроме того, регион реализует

программу поддержки молодых специалистов: участники в течение трех лет работы в сельхозорганизациях имеют право на выплаты от 140 тысяч до 200 тысяч рублей, в зависимости от образования. Также в числе востребованных мер — льготная сельская ипотека; разноплановая грантовая поддержка желающих открыть и развивать собственное дело в сельхозсфере.

Новый информационный портал помогает разобраться во всем этом многообразии, а также рассказывает, как меняется село; какие инфраструктурные проекты, направленные на повышение качества жизни, реализуются в населенных пунктах области; какие на сегодняшний день доступны вакансии.

Сайт будет постоянно совершенствоваться и наполняться, в ближайшем будущем посетителям электронной площадки будет доступен чат со специалистом, готовым ответить на любой возникающий вопрос.

По словам координатора деятельности РСММ в регионе Дариги Идолбаевой, проект Российского союза сельской молодежи «Свое дело в селе — смело!» будет способствовать повышению престижа аграрных профессий у молодых людей, поможет повысить общественную и предпринимательскую активность сельской молодежи в Волгоградской области.

Источник: РИАЦ.
Фото пресс-службы администрации Волгоградской области.

• Для вас, предприниматели

Участие является обязательным*В первом полугодии 2021 года Росстат проведет экономическую перепись малого бизнеса*

Сегодня 75% предприятий и более 15 миллионов человек в нашей стране — это малый бизнес. Он определяет экономическую успешность страны и благосостояние ее граждан. Государству важно знать, как живут малые и микропредприятия, индивидуальные предприниматели, с какими проблемами они сталкиваются.

На основе информации, полученной в ходе экономической переписи, будут приниматься государственные решения и программы поддержки.

Для того, чтобы стать участником данной переписи, необходимо до 1 апреля 2021 года заполнить анкету в электронном виде с помощью:

- портала Госуслуг (при наличии подтвержденной учетной записи);

- интернет-сайта Росстата (при наличии электронной цифровой подписи);
- операторов электронного документооборота.

Также сохранена возможность личного представления заполненной анкеты в бумажном виде в орган статистики в вашем регионе или отправки по почте.

Анкеты разработаны отдельно для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. Их заполнение не займет много времени.

Росстат гарантирует конфиденциальность предоставленной информации. Все сведения будут использоваться в обобщенном виде.

Напомним, экономическая перепись малого бизнеса проводится 1 раз в пять лет и в соответствии с законо-



дательством Российской Федерации участие в ней является обязательным.

Если возникнут вопросы или понадобится помощь специалиста, можно обратиться в территориальный орган статистики Волгоградской области. Контакты размещены на интернет-сайтах региональных статистических служб <https://rosstat.gov.ru/territorial>.

Росстат.

• Природа и человек

Численность птиц стабильна*В природном парке «Нижнехоперский» подвели итоги наблюдений за фауной*

Согласно выводам сотрудников подведомственного обкомприроды учреждения в течение года биоразнообразие животного мира на территории природного парка оставалось достаточно стабильным и даже имеет тенденцию к увеличению.

Как сообщает пресс-служба Комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области, в течение года на территории природного парка «Нижнехоперский» специалисты проводили мониторинг трех видов животных, их регистрировали на определенных маршрутах.

Наблюдение велось за гнездящимися видами птиц — орланом — белохвостом и белым аистом, а также за млекопитающими видами животных на территории природного парка — русской выхухолью. В теплое время



года велись наблюдения за местами обитания, а учеты численности проводились осенью на лодке и по прозрачному льду в начале декабря.

С 2007 года для мониторинга и учета выхухольи определены 12 водоемов. В Кумылженском районе — озера Отмоина, Тюсина яма, в Алексеевском — озера Серебряное, Култук, Медвежье, Ольховский ерик, Серебрянка, Затон, в Нехаевском — озера Глубокое, Старый Хопер, Отрезное, Меженное.

Ежегодному осмотру подлежит 20-25% береговой линии водоемов контролируемого участка. В этом году экологи обследовали 49,8 км береговой линии озер в трех районах. В итоге учтено 58 жилых нор русской выхухольи, а это примерно около 80 особей.

Анализируя полученные данные, специалисты парка отмечают: численность мониторинговых видов птиц относительно стабильна. Более того, численность орлана-белохвоста и белого аиста имеет тенденцию к увеличению. А вот число нор выхухольи за последние четыре года уменьшилось почти в два раза, что свидетельствует о снижении численности особой эндемика. Причина — обмеление и зарастание растительностью водоемов — мест обитания русской выхухольи.

Людмила СТЕПЫГИНА.

• Образование

Научный подход к актуальной проблеме*В Волгоградской области началась региональный этап Российского национального юниорского водного конкурса — 2021*

Как сообщает региональный комитет природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии, его участниками станут учащиеся старших классов школ и средних специальных учебных заведений, которым предстоит подготовить научно-исследовательские и прикладные проекты по теме охраны и восстановления водных ресурсов.

У победителей есть реальные шансы представлять регион сначала в Москве, а затем всю Россию — на Стокгольмском юниорском водном конкурсе.

В конкурсе могут принять участие учащиеся старших классов общеобразовательных школ/гимназий/лицеев, училищ/техникумов в возрасте от 14 до 20 лет. Проект может быть выполнен и группой учащихся. Вполне возможно, что результаты исследований и проекты, подготовленные участниками конкурса, могут быть использованы в дальнейшем при решении проблем водоподготовки, очистки загрязненных стоков, сохранения водного биоразнообразия и других вопросов водной тематики.

Конкурсную работу необходимо предоставить не позднее 10 февраля 2021 года на бумажном и электронном носителях по адресу: р.п. Средняя Ахтуба, ул. Набережная-2а, E-mail: rouma-park@mail.ru (при отправке на электронный адрес обязательна пометка «Водный конкурс»).

Представление работ участниками и последующее награждение победителей конкурса состоится не позднее 20 февраля 2021 года в очной или заочной (онлайн) форме.



Информация о точных сроках и месте проведения мероприятия будет доведена до участников конкурса дополнительно.

У молодых людей из Алексеевского района есть уникальная возможность представить свою малую Родину, ведь на территории нашего прихоперского края существует множество интересных водоемов. Помимо рек Хопер и Бузулук здесь также есть озеро Ларино, знаменитые на всю страну Бабинские Озера с их плавающими островами, озера Строкалино и Култук и много других не менее интересных объектов.

Напомним, впервые в 2020-м году мероприятия финала Российского национального юниорского водного конкурса проходили в онлайн-формате. Представитель волгоградского региона — победитель регионального этапа конкурса Иван Безуглов вошел в число номинантов, как один из самых активных финалистов интеллектуального состязания всероссийского уровня.

С любимыми вопросами можно обратиться в природный парк «Волго-Ахтубинская пойма» по телефону 8 (84479) 5-34-41 или 8-902-653-19-36.

Наш корр.
Фото Ивана СТЕПЫГИНА.

• Вести АПК

Забота о будущем урожая*Аграрии обсудили технологию возделывания озимых*

Состояние озимых зерновых культур и основные элементы технологии их возделывания в зимне-весенний период были недавно рассмотрены в рамках вебинара, организованного по инициативе комитета сельского хозяйства Волгоградской области.

Разговор состоялся в режиме онлайн под председательством заместителя Губернатора Волгоградской области — председателя комитета сельского хозяйства В.В.Иванова. В работе приняли участие ученые, эксперты в вопросах сельского хозяйства и защиты растений, семеноводы, представители районных органов управления АПК, сельхозтоваропроизводители.

Забота об урожае 2021 года — сегодня главная задача аграриев. Но прежде чем приступить к обсуждению основных элементов технологического возделывания озимых зерновых культур, участники совещания подвели предварительные итоги уходящего года. Рассказывая о результатах работы аграриев, глава облкомсельхоза отметил, что Волгоградская область в текущем году подтвердила свои лидерские позиции в России.

По предварительным итогам 2020 года в Волгоградской области производство зерна составило 5,1 млн тонн (2019 год — 4,5 млн тонн) при средней урожайности 25,6 ц/га, подсолнечника — 1 млн 64 тыс. тонн, овощей — около 1 млн тонн (аналогично показателям 2019 года).



Стабилизирована ситуация в овощеводстве и животноводстве с укреплением кормовой базы на основе мелиорации.

Большой эффект дает проводимая в АПК региона программа технической и технологической модернизации сельского хозяйства.

Под урожай будущего года посеяно 1615,90 тыс. га озимых культур. Мониторинг посевов проводится регулярно. Более подробно об оценке состояния озимых культур и о мероприятиях по уходу за посевами озимой пшеницы в весенний период с учетом их состояния и складывающихся погодных условий во время возобновления вегетации рассказали ученые — участники вебинара. В тот же день были рассмотрены вопросы поставки семян и закладки демонстрационных посевов масличных культур. Отдельное внимание уделили цифровой платформе для рационального управления растениеводством в агрохозяйствах. По итогам выступлений специалистов участники вебинара была предоставлена возможность задать интересующие их вопросы.

Наш корр.

• **Статистика**

От ликбеза до миграции

Как изменились вопросы переписи за столетие?



17 декабря 1926 года стартовала первая в СССР перепись населения, которая дала ценную информацию для промышленного развития страны. О чем спрашивали тогда и какие вопросы жителям России зададут почти столетие спустя? Что нового позволит выявить ВПН-2020?

Программа переписи 1926 года была достаточно большой для своего времени. Она включала 15 пунктов с подпунктами: пол, возраст, национальность, родной язык, место рождения, продолжительность проживания в месте переписи, брачное состояние, грамотность, физические недостатки, положение в занятии и отрасли труда, продолжительность безработицы и прежнее занятие (только для безработных), источник средств к существованию (для не имеющих занятия) и даже психическое здоровье. Кроме того, в семейной карте отмечались состав семьи, продолжительность брака и условия жилья.

После череды войн и революций для развития государства требовалась точная информация по многим вопросам. От уровня образования населения, чтобы открывать новые школы и расширять кампанию ликбеза, до уровня занятости и профессиональной подготовки, чтобы растить кадры и строить заводы. Кстати, перепись позволила выявить, что грамотных на тот момент в стране было меньше половины — 40,7%, при этом в селах — 35,4%, а в городах — 60% жителей. Результат всколыхнул комсомольское движение — начались всеобщие культпоходы за ликвидацию безграмотности. В итоге проблема, как известно, была решена. По результатам переписи 1937 года, умеющих читать и писать мужчин в стране было уже 86%, а женщин — 66,2%. И, что важно, появилось достаточное количество школ, чтобы обучить всех желающих.

Сегодня проблема безграмотности перед страной не стоит. Однако вопрос «Умеете ли Вы читать и писать?» останется в переписном листе наряду с уточнениями, какое образование у респондента (например, дошкольное, среднее общее, среднее профессиональное или высшее: бакалавриат, специалитет, магистратура) и имеет ли он ученую степень кандидата или доктора наук.

Также респондент сможет рассказать об обучении по дополнительным образовательным программам, в том числе в рамках профессиональной переподготовки. Это позволит более эффективно оценивать квалификации жителей страны и формировать ориентиры для развития системы общего и профессионального образования.

Одно из нововведений ВПН-2020 — у населения поинтересуются не только владением русским и другими

языками, но и использованием их в повседневной жизни. Данные позволят изучить распространенность языков в России, оценить эффективность образовательных программ, степень потребности в национальных школах, а также помогут определить приоритетные направления поддержки культурных инициатив.

Заметно изменилась за последнее столетие и постановка вопроса об источниках средств к существованию. В 1926 году этот вопрос относился лишь к не имеющим занятия. Живущим на свои средства предлагалось пояснить, на какие именно: пособие от соседа, пособие страхкасса, стипендию, пенсию, доход от дома или другой собственный вариант. Живущих на чужие средства просили пояснить, чьи именно (в свободной форме, например, родителя или мужа), указать занятие этого лица и его положение.

В переписном листе ВПН-2020 вопрос об источниках средств к существованию адресуется уже всем респондентам и для удобства приведены наиболее распространенные варианты ответов: заработная плата, предпринимательский доход, самозанятость (новый термин в переписных листах), пенсия, пособие и др. Список вариантов увеличился более чем вдвое. Если ответов несколько, предлагается также отметить основной источник. Но при этом не нужно называть, кто именно дает деньги и чем он занимается (что позволяет сохранить конфиденциальность этой информации), и, конечно, называть сумму дохода.

Что важно: статистиков интересует только источник средств к существованию без дополнительной детализации и тем более документального подтверждения.

Из новостей ВПН-2020 можно также отметить уточняющие вопросы о въезжающих и покидающих страну, ответы на которые позволят эффективнее проводить миграционную политику в России. Появился и уточняющий вопрос «Где находилась ваша основная работа?» (для тех, кто имел оплачиваемую работу или доходное занятие с 25 по 31 марта 2021 года) — ответы на него позволят лучше изучить маятниковую миграцию, что дополнительно поможет развитию в регионах транспортных коммуникаций и решению вопросов занятости.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Медиаофис Всероссийской переписи населения.

• **Прогнозы**

Выше климатической нормы

В Гидрометцентре рассказали о погоде в январе

Январь 2021 года обещает быть не слишком суровым на всей европейской территории, на севере Западной Сибири, на Таймыре, а также на Урале. Везде температура ожидается выше климатической нормы на один градус, рассказала «Российской газете» заведующая лабораторией Гидрометцентра России Людмила Паршина.

По словам синоптика, чуть выше нормы будет на востоке Якутии, в Магаданской области, на Чукотке, на большей части Камчатки, на Сахалине и Курилах и на крайнем юге Красноярского края — в Тыве, а также на крайнем юге Иркутской области.

А вот частые морозы ожидаются на юге Западной Сибири, на большей части Красноярского края, в Иркутской области и Забайкалье, в Амурской области, Хабаровском и Приморском краях. В Якутии тоже ожидаются сильные морозы. Очаг холода будет располагаться над востоком Эвенкии и востоком Якутии. По ночам здесь до минус 37-40 градусов. Днем — до минус 35 градусов. При похолоданиях случаются и 50-градусные морозы.

В средней полосе России характерная погода января — это минус 6-13 градусов по ночам и днем минус 1-8 градусов. Такая погода обычно бывает в Центральном, Приволжском и Северо-Западном округах. При похолоданиях температура по ночам может понижаться до 25 градусов, а днем случаются и 20-градусные морозы. До минус 33 градусов при похолоданиях может понижаться температура на востоке Северо-Западного округа — в Коми и на востоке Архангельской области.

На юге европейской части страны — на Нижнем Дону — в январе по ночам тоже могут быть морозы — до минус 9 градусов. Днем от минус 4 до плюс 1 градуса. В Краснодарском крае самое теплое место в Сочи — там и в январе бывает до плюс 11. При похолоданиях по ночам и на юге температура может понижаться до минус 15 и даже 18 градусов мороза. И днем может быть до минус 6 градусов. Но это случается довольно редко.

На севере Западной Сибири



преобладающая температура по ночам минус 25-30 и 20-25 градусов мороза днем. На среднем и южном Урале тоже в январе довольно холодно — ночью минус 20, днем минус 10-15 градусов.

На Дальнем Востоке — в Приморье и на Сахалине — ночью в январе до минус 15-ти, днем минус 6-11 градусов. В принципе, как и в центре страны. В континентальных районах Хабаровского края и Амурской области морозы сильнее — ночью минус 25, днем минус 17 градусов.

В Москве погода в январе не многим будет отличаться от нормы. Иными словами, в среднем по ночам будет минус 6-11 градусов, днем — минус 1-6 градусов. Случаются и январские морозы, когда ночью воздух остывает до минус 25 градусов. А днем температура держится в пределах 13-18 градусов мороза. Но такие похолодания сейчас происходят крайне редко. Осадков в январе выпадает меньше, чем в декабре — 42 мм.

На западе европейской территории — в Ленинградской, Псковской и Новгородской областях, в Тверской, Смоленской, Брянской, Тульской, Курской областях осадков в январе 2021 года будет больше обычного. Много осадков может быть и в Забайкалье. Но надо отметить, что здесь вообще очень низкая норма по осадкам.

Мало осадков ожидается в Предуралье, в Башкирии, на Урале, в Ханты-Мансийском округе, на юге Западной Сибири, в континентальных районах Дальнего Востока, в Якутии, на Чукотке, в Хабаровском крае и на Сахалине.

Людмила Паршина отметила, что это предварительный прогноз. Уточняться он будет в последних числах декабря.

Источник: «Российская газета».

• **Росреестр сообщает**

Что такое частный сервитут?

Сервитут - право ограниченного пользования чужим земельным участком (ст. 274 Гражданского кодекса РФ).

Земельный сервитут устанавливается, например, для обеспечения прохода и проезда через соседний земельный участок, строительства, реконструкции и (или) эксплуатации линейных объектов, препятствующих использованию земельного участка в соответствии с разрешенным использованием. Кроме того, сервитут может потребоваться для других нужд собственника недвижимого имущества.

Обычно сервитут устанавливается по соглашению между лицом, требующим установления сервитута, и собственником (правообладателем) соседнего участка.

Соглашение оформляется письменно. При этом сервитут подлежит обязательной государственной регистрации в Едином государственном

реестре недвижимости. Без регистрации сервитут нельзя считать установленным. Исключение составляют земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, если срок установления сервитута в отношении такого участка не превышает трех лет.

Если достичь соглашения об установлении или условиях сервитута не удалось, установить его можно только в судебном порядке.

Сервитут может быть установлен, только если отсутствует иная возможность для удовлетворения нужд лица, в пользу которого устанавливается сервитут, а собственник земельного участка, обремененного сервитутом, не лишится возможности использовать его по назначению.

Т.В.КРАСНОВА, начальник Алексеевского отдела Управления Росреестра по Волгоградской области.

• **Поздравляем**

Поздравляем с 50-летием прекрасную, обаятельную, добрую, милую



Татьяну Ивановну Панкову!

Пусть этот юбилей будет отмечен в кругу самых близких и родных людей. Пусть со всех сторон летят поздравления, добрые слова и тосты в твою честь. Желаем, чтобы морщинки и грустинки никогда не касались твоих прекрасных глаз. Пусть вечной молодостью, женственностью и счастьем светится твое лицо. С днем рождения!



Племянницы Алла и Инна и их семья.

С днем рождения Сергея Владимировича Макарова (24.12).

Пусть сбудутся желания
И забудутся проблемы,
Удачи в начинаниях,
Хороших перемен Вам.
Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

• **Праздник**

Встречаем Новый год вместе!

Общероссийское движение #Мывместе запустило во всех городах России онлайн-акцию «Новогодние окна». Присоединиться к проекту Алексеевцы могут уже сейчас. Организаторы флешмоба предлагают оформить окна своих квартир, домов, офисов, школьных классов и групп в детских садах и развивающих центров с использованием рисунков, картинок, надписей, новогодних украшений, связанных с празднованием Нового года. Украшенные новогодние окна можно сфотографировать и разместить в социальных сетях с хештегом #НовогодниеОкна. По задумке автора акции, в посте вместе с фото нарядного окна можно поделиться веселой историей из детства, новогодней семейной традицией и просто интересным случаем из жизни.

Отметим, что жителям Алексеевского района есть чем удивить посетителей социальных сетей, т.к. в этом году многие досуговые центры сельских поселений уже с начала декабря проводят конкурсы с соответствующим названием — «Новогодние окна».

Предлагаем нашим землякам поделиться с фото своих праздничных окон и нарядных домов. Присылайте на нашу электронную почту свои шедевры, а мы обязательно расскажем о них на страницах газеты «Прихоперье» и на нашем сайте prihoper34.ru.

Коллектив 2 отряда ФПС ГУ МЧС по Волгоградской области и Алексеевской пожарно-спасательной части выражает глубокое соболезнование начальнику 2 отряда ФПС Круглову Андрею Александровичу по поводу безвременной кончины отца
Круглова Александра Анатольевича, ветерана пожарной охраны.

ПРИХОПЕРЬЕ
Решай задачи истории страны...
УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».
ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49 **Выпуск № 153 (12343) от 24 декабря 2020 г.** **Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

ИНДЕКС 51044 **ЦЕНА СВОБОДНАЯ** **Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: http://prihoper34.ru; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Печать офсетная. Объем 1п.л. ТИРАЖ 4567 Заказ № 298

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.